



GRUPUL PARLAMENTAR PSD

ÎNTREBARE

Adresată: Domnului PATRICIU ACHIMAȘ-CADARIU
Ministrul Sănătății
Doamnei ANA COSTEA
Ministrul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice

De către doamna senator: DOINA ELENA FEDEROVICI

Circumscripția electorală: numărul 7

Colegiul electoral: numărul 1, județul Botoșani

Grupul parlamentar: PSD

Ședința Senatului din data de: 01.02.2016

OBIECTUL ÎNTREBĂRII: Înființarea centrelor de viață independentă

**Stimată doamnă ministru,
Stimate domnule ministru**

Aduc în atenția domniei voastre o problemă dificilă cu care se confruntă persoanele cu handicap motor din România și anume lipsa centrelor de viață independentă. Înființarea acestor centre, care au ca scop promovarea unui mod de viață independent pentru persoanele cu dizabilități locomotorii prin oferirea unor servicii de calitate conform necesităților speciale ale acestora. Înființarea de centre de viață independentă - așezăminte în care beneficiarii stau temporar și sunt instruiți cum și ce trebuie să facă pentru a se putea îngriji singuri – reprezintă o necesitate pentru societatea noastră. În cadrul acestor centre persoana cu dizabilități poate să experimenteze o alternativă la familia care, de obicei, îi îngrijește, pot rămâne în grija celor din centru în situații speciale sau se pot pregăti pentru situația în care vor rămâne fără aparținători. Într-un astfel de centru, rolul medicului care tratează boala (în spitale) este substituit de cel al ajutorului reciproc, având în vedere faptul că instructori pot fi tot persoane cu dizabilități similare cu cele ale persoanei instruite, în ciuda căroră, știu și pot fi independente. Obiectivele acestor centre sunt autoreprezentarea, viața independentă și integrarea socială deplină. Nu există intenția de a se trata boli, ci de a accesibiliza mediul fizic și a instrui persoane cu dizabilități cum să acționeze în acest scop.

Având în vedere cele prezentate mai sus, vă întreb, doamnă și domnule ministru, cum vor acționa ministerele pe care le conduceți pentru înființarea acestor centre de viață independentă.

Solicit răspuns scris.
Vă mulțumesc.

Cu deosebită considerație,

**Senator,
Doina Elena Federovici**